



爱义乌

触屏版

# 中共中央关于进一步全面深化改革 推进中国式现代化的决定

(2024年7月18日中国共产党第二十届中央委员会第三次全体会议通过)

为贯彻落党的二十届三中全会作出的战略部署，二十届中央委员会第三次全体会议研究了进一步全面深化改革、推进中国式现代化问题，作出如下决定。

## 一、进一步全面深化改革、推进中国式现代化的重大意义和总体要求

(1)进一步全面深化改革的重要性和必要性。改革开放是党和人民事业大踏步赶上时代的重要法宝。党的十一届三中全会是划时代的，开启了改革开放和社会主义现代化建设新时期。党的十八届三中全会也是划时代的，开启了新时代全面深化改革、系统整体设计推进改革新征程，开创了我国改革开放新局面。

以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全军全国各族人民，以伟大的历史主动、巨大的政治勇气、强烈的责任担当，冲破思想观念束缚，突破利益固化藩篱，敢

于突进深水区，敢于啃硬骨头，敢于涉险滩，坚决破除各方面体制机制弊端，实现改革由局部探索、破冰突围到系统集成、全面深化的转变，各领域基础性制度框架基本建立，许多领域实现历史性变革、系统性重塑、整体性重构，总体完成党的十八届三中全会确定的改革任务，实现到党成立一百周年时各方面制度更加成熟更加定型取得明显成效的目标，为全面建成小康社会、实现党的第一个百年奋斗目标提供有力制度保障，推动我国迈上全面建设社会主义现代化国家新征程。

当前和今后一个时期是以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期。中国式现代化是在改革开放中不断推进的，也必将在改革开放中开辟广阔前景。面对纷繁复杂的国际国内形势，面对新一轮科技革命和产业变革，面对人民群众新期待，必须继续把改革推向前进。这是坚持和完善中国

特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化的必然要求，是贯彻新发展理念、更好适应我国社会主要矛盾变化的必然要求，是坚持以人民为中心、让现代化建设成果更多更公平惠及全体人民的必然要求，是应对重大风险挑战、推动党和国家事业行稳致远的必然要求，是推动构建人类命运共同体、在百年变局加速演进中赢得战略主动的必然要求，是深入推进新时代党的建设新的伟大工程、建设更加坚强有力的马克思主义政党的必然要求。改革开放只有进行时，没有完成时。全党必须自觉把改革摆在更加突出位置，紧紧围绕推进中国式现代化进一步全面深化改革。

(2)进一步全面深化改革的指导思想。坚持马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观，全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，深入学习贯彻习近平总书记关于全面深化改革

的一系列新思想、新观点、新论断，完整准确全面贯彻新发展理念，坚持稳中求进工作总基调，坚持解放思想、实事求是、与时俱进、求真务实，进一步解放和发展社会生产力，激发和增强社会活力，统筹国内国际两个大局，统筹推进“五位一体”总体布局，协调推进“四个全面”战略布局，以经济体制改革为牵引，以促进社会公平正义、增进人民福祉为出发点和落脚点，更加注重系统集成，更加注重突出重点，更加注重改革实效，推动生产关系和生产力、上层建筑和经济基础、国家治理和社会发展更好相适应，为中国式现代化提供强大动力和制度保障。

(3)进一步全面深化改革的总目标。继续完善和发展中国特色社会主义制度，推进国家治理体系和治理能力现代化。到二〇三五年，全面建成高水平社会主义市场经济体制，中国特色社会主义制度更加完善，基本实现国家治理体系和治理能力现代化，基本实现

社会主义现代化，为到本世纪中叶全面建成社会主义现代化强国奠定坚实基础。

——聚焦构建高水平社会主义市场经济体制，充分发挥市场在资源配置中的决定性作用，更好发挥政府作用，坚持和完善社会主义基本经济制度，推进高水平科技自立自强，推进高水平对外开放，建成现代化经济体系，加快构建新发展格局，推动高质量发展。

——聚焦发展全过程人民民主，坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一，推动人民当家作主制度更加健全，协商民主广泛多层制度化发展、中国特色社会主义法治体系更加完善，社会主义法治国家建设达到更高水平。

——聚焦建设社会主义文化强国，坚持马克思主义在意识形态领域指导地位的根本制度，健全文化产业、文化产业发展体制机制，推动文化繁荣，丰富人民精神文化生活，提升国家文化软实力和中华文化影响力。

(下转第二版)

## 擦亮金名片 扛起新使命

# 政务服务“小窗口” 优化营商环境“大环境”

全媒体记者 傅柏林

社保医保、商事登记、户籍管理……走进市政务服务中心，宽敞的办事大厅内，市民在窗口办理着各类事务。

走上三楼，今年新设立的企业综合服务中心同样忙碌。通过市政务服务中心和驿站的联动，企业可以进“一扇门”，无缝衔接获取237项涉企增值服务。

政务服务窗口是营商环境的一块试金石，也是体现政府效能的一面镜子。在推进营商环境优化提升“一号改革工程”中，我市的一扇扇政务服务“窗口”，折射出优化营商环境的理念之变。

### “驿站式”窗口架起连心桥

今年7月，全市首批21个企业综合服务中心(驿站)成立授牌。“惠企政策获取难”“技能人才引留难”“非公停车场管理混乱”……这些天，围绕今年下半年生产发展计划，我市部分商会向企业负责人深入了解遇到的问题和困难。作为企业综合服务驿站之一，义乌市遂昌商会会长林建雄与商会企业主、经营户加强沟通联系，希望第一时间获取信息

并反馈至市企业综合服务中心。

为响应持续深化政务服务增值化改革的号召，同时也实现对企业服务更精准、更细化的目标，我市基本构建了“1+1+X+Y”(1个市级企业综合服务中心、1个市级涉外企业综合服务中心、X个企业综合服务分中心、Y个企业综合服务驿站)企业网络。

“企业综合服务中心像‘枢纽’，不仅要解决企业办事多头跑的问题，还要聚焦企业在生产经营、发展壮大的全生命周期，遇到的堵点、难点问题，提供增值服务。”市政管办相关负责人表示，企业综合服务分中心(驿站)、增强市、站两级联动，及时为企业送服务、解难题。

### “延时”窗口服务再添便利化

7月18日中午12点半，王先生来到市政务服务中心办事大厅的综合窗口。在值班人员的帮助下，咨询关于异地退休相关业务办理情况。“我以为窗口人员中午不上班，没想到也可以办理。”王先生说。

记者从市政管办了解到，综合窗口承接除公安、税务、不动产、水电气等部门外的30个部门1200余项事项的受理工作，年均线下受理量达21万件，是全省综合程度

最高、业务量最大的综合窗口。为进一步提高政务服务便利化水平，市政务服务中心综合窗口在法定工作日早间和午休时段提供错时、延时便民服务。服务时间为法定工作日每日8:15至9:00、12:30至13:00。

除了打造错时、延时便民“窗口”，今年3月起，市政务服务中心迭代升级24小时智慧政务大厅服务，推出“周六不休息”延时服务。

“通过打服务时间差，提供与工作日无差别的政务服务，让营商环境得到进一步优化。”市政管办有关负责人表示，工作时间“没空办”、休息时间“没处办”成为企业和群众的办事困扰，为此推出政务服务“周六不打烊+中午不断档”延时服务模式，让办事群众更好“办成事”。每周六，市政务服务中心安排工作人员，保障群众的身份证、医保、社保等部分刚需高频事项办理。同时，为满足群众就近办需求，在佛堂、苏溪两个便民服务中心开通周六上午半天延时服务，满足群众医保、社保、市场监管等高频事项的办理。

### “云窗口”办业务提质增效

上个月，在西班牙经商的义乌人何先生，通过“浙里办”，仅用1个多小时，就为自

己在义乌老家的一套住房办理了过户手续。

优化营商环境的背后是改革引领和数字赋能双轮驱动。近年来，我市不断推出“四无一网”“一件事”改革、“无差别”受理等便民举措，大力推广“网上办”“掌上办”“就近办”“延伸办”等改革创新，让群众和企业主感受营商环境的新变化。截至目前，全市1884个事项可以实现网上办，“一网通办”率达99.85%，审批时限比法定时限平均提速95%以上，企业、群众办事申请材料减少80%以上。我市先后与浦江、黄岩、永康、龙游及江西上饶等省内外地地区实现政务服务“跨区通办”，目前“通办圈”已有51位“好友”，办件量达3.5万件。

作为全省首个开展公告声明全链路改革的城市，改革后，我市为企业、群众提供了更优质的“增值化政务服务”：实行直接取消“无需办”改革(注册会计师证书遗失补办等17项)、书面承诺“替代办”改革(食品经营许可证补办等8项)、网站公开“一次办”改革(公章遗失补办等5项)。也就是说，企业群众可直接在“浙里办”“民生关键小事”应用等“云窗口”办理公告声明，这一改革举措每年让企业群众免去跑腿3万多次，减少花费580余万元。

# 义乌百货创新展五大亮点抢先看

全媒体记者 李晓燕  
实习生 楼青凤

本报讯 2024中国义乌日用百货科技创新博览会(以下简称义乌百货创新展)，将于7月24日在国际博览中心E1馆举行。

据悉，义乌百货创新展为期三天，重点聚焦出口外贸和新型渠道的百货产品制造商，以场景化、年轻化、数字化为主要特色，为广大目标群体提供更前沿、更全面的展示。本届展会，共有五大亮点。

亮点一，种类齐全海量商品。此次参展的产品类别主要涉及四大类：科技类中，有科技创新百货、精品百货、其他；厨房用品类中，有锅具、刀具、杯壶水壶、不锈钢刀具；清洁卫生类中，有家用清洁用品、晾晒用品、手套；家居用品类中，有收纳用品、箱包、香薰、一次性用品、拖鞋、防晒服、帽子等。展品材质类别主要有塑料制品、陶瓷制品、玻璃制品、竹木制品、不锈钢制品、五金制品、纯棉制品、合成纤维制品。

亮点二，展场联动促客流循环。展会期

间，组织方将安排从国际博览中心直达国际商贸城四区的往返巴士，为采购商提供交通便利的同时，积极构建一个高效的循环流动圈。展会还设立了后勤接待部和投诉接待站，为参展商提供翻译服务，并接洽处理相关突发事件。

亮点三，科技创新品类再升级。展会期间将举行跨国采购对接活动，全方位助力国外采购商与国内商家之间的沟通和交流。包括“卖萌狗”、智能扫地机等在内的多款高品质、高潜力的科技创新型日用百货产品，将在本次展会上首次亮相。

亮点四，点对点精准对接促共赢。现场将进行采购贸易对接活动，为采购商和参展商提供点对点对接、面对面洽谈的平台，有效打破双方信息壁垒。

亮点五，多渠道宣传扩大影响力。展会前，组织方将通过微信、抖音以及纸媒、新媒体等渠道进行宣传，扩大展会影响力和知晓率。展会期间，参展单位的品牌产品将借助各类媒体优势向采购商进行集中展示。现场还将举行“日用百货科技创新博览会”主题摄影大赛，面向广大摄影爱好者征集优秀摄影作品。

# 后宅“宅心里”：把百姓的事儿装在心里

全媒体记者 陈洋洋

本报讯 7月20日，后宅街道党群服务中心、新时代文明实践所揭牌成立，后宅街道综合文体大楼“宅心里”同时正式启用。

据了解，“宅心里”位于后宅街道起航社区，包括后宅街道党群服务中心、新时代文明实践所、综合文化站等板块，主要用于组织开展多种多样的文体活动，不断丰富辖区内老百姓的业余文化生活。

活动当天，“宅心里”大楼前的“开楼”市集内，形式多样、各具特色的活动吸引了众多居民热情参与。依托后宅特有的康复医疗、非遗文化等资源，民俗文化、游戏互动、饰品手作、中医义诊等摊位一字排开。

在“宅心里”大楼的非遗展厅，剪纸、农民画、后宅花灯、手鞠等精美的非遗作品陈列其中，吸引了众多参观者的目光。这些作品或色彩鲜艳、或工艺精湛，无不展现着传统文化的独特魅力。“这个活动太有意义了，

让我感受到了中国传统文化的博大精深，也让我在动手的过程中收获满满的成就感。”后宅街道金城社区居民李先生表示。

值得一提的是，后宅街道还邀请了北京大学医学部纸路益行社联合开展青少年素质教育夏令营。据悉，报名参加夏令营的青少年将在社区“家门口”，一次性体验到各个领域的专业课程，如心理学、音乐、戏剧、速写与平面设计等内容丰富的知识“盛宴”。

近年来，后宅街道围绕“高铁新城”定位，积极培育了“火车头”“洋帮人”“薄荷堂

之家”等一批优秀志愿服务队伍；打造了“德胜乡音”“德韵节气说”等系列宣讲品牌；并开展了“德韵课堂”“宅系养生派”等系列特色活动，不断提高辖区群众幸福感、获得感。

“宅心里”的正式启用，标志着后宅街道搭建起了一个集党建、宣讲、文化、教育、群众服务于一体的综合阵地。接下来，后宅街道将结合辖区特色资源，把“宅心里”真正打造成传播党的声音、传承优秀文化、培育文明风尚、提供惠民服务的重要阵地。

全媒体记者 吴峰宇  
通讯员 金益锋

本报讯 昨日，伊朗当地时间上午9点，满载100标箱石膏粉的中欧班列，从伊朗库姆市鸣笛发车，开往中国义乌，全程运输时间预计为15天。这一举措标志着中伊两国全铁路双向开行中欧班列开启新篇章。

记者了解到，原先中欧班列“义乌—安扎利港(伊朗)”采用铁海多式联运方式，在哈萨克斯坦阿克套港和伊朗安扎利港换装，通过里海海运连接两地。然而，受里海海运运力及极端天气的影响，班列运输时效不稳定。此次中欧班列“库姆(伊朗)—义乌”全铁路回程班列的开行，不仅确保了运输时效，还使运行更加顺畅。

义乌市天盟实业投资有限公司作为中欧班列国际铁路运输的主要运营商，早在2016年便开通了首趟中欧班列(义乌—伊朗德黑兰)线路。截至目前，该公司已累计开行68列班列，发运5832标箱货物。

近年来，“天盟公司”在现有铁海多式联运的基础上，积极筹划中欧班列“库姆(伊朗)—义乌”的全铁路回程班列。在伊朗境内组织货源，并与沿途各国铁路部门保持密切沟通，成功实现了100标箱石膏粉的装车发运。班列从伊朗库姆市出发，途经因切布隆车站、土库曼斯坦赛赫特亚卡车站、哈萨克斯坦巴拉沙克车站、阿腾科里车站，完成四次换装后，由新疆霍尔果斯口岸入境，最终抵达义乌西站。

## 导读

本周前期高温延续  
今年第3号台风“格美”生成

2024中国义乌日用百货科技创新博览会  
7月24日~26日  
开幕倒计时 2天  
义乌国际博览中心E1馆